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Цель занятия: прививать любовь к русскому народному творчеству, используя различные виды деятельности /потешки, загадки, песни, пляски, игра на русских народных инструментах/.
Задачи:
1. Развивать интерес к слушанию русской народной музыки, чувствовать её характер, узнавать знакомый инструмент по звучанию.
2. Развивать навык совместного пения. Учить петь эмоционально и выразительно весёлые русские народные песни.
3. Развивать навык совместной игры на деревянных ложках.
4. Развивать умение двигаться под весёлую русскую народную музыку. 
5. Учить выполнять движения самостоятельно, меняя их в соответствии с двухчастной формой музыкального произведения.
Предварительная работа:

Разучивание русских народных песен, потешек, загадок, игр, плясок, обучение игре на деревянных ложках.

Материал и оборудование:

Настольная ширма, кукла – домовёнок Кузя, рисунки с изображением музыкальных инструментов. Предметы быта русского народа: печь, чугунок, самовар. Русские народные музыкальные инструменты: гармошка, балалайка, деревянные ложки, свистульки, дудочка. 
Ход занятия
Муз. рук-ль: Дети, вы хотите посмотреть сказку?

Дети: Да.
Муз. рук-ль: А дорожка в сказку не простая: нужно идти топающим шагом, затем ногой потопать и покружиться. Справитесь?

Дети: Да.
Муз. рук-ль: Давайте проверим.

Дети выполняют в кругу топающий шаг, притопы правой ногой и кружения под русскую народную мелодию «Пойду ль я, выйду ль я».
Звучит музыка (музыкальная заставка из ТВ передачи «В гостях у сказки»).
Муз. рук-ль: Слышите, сказка вас ждёт, усаживайтесь поудобнее.
Занавес открывается, сказка начинается.
На столе стоит настольная ширма, «русская печь», самовар и другие предметы русского быта.
Дети, я догадалась, кто здесь живёт.

Он хозяйке помогал,
Всех гостей он развлекал,
Он за печкою сидит,
Иногда слегка ворчит.
А вообще он удалой,
Самый лучший в мире – 

Дети: Домовенок Кузя.
Муз. рук-ль: А где же он сам?

Вос-ль: Сейчас я его найду.
Муз. рук-ль: Кузя, выходи, мы тебя ждём.
Кузя: А вы поиграйте со мной.
Игра «Аюшки»

Дети: Кузя!

Кузя: Аюшки!
Дети: Где ты был?

Кузя: У бабушки.
Дети: Что принёс?

Кузя: Оладушки.
Дети: Где же они?

Кузя: Под лавкой.
Дети: Экий, Кузя, ты чудак!
Кузя: А вы, детки, как?

Дети: А мы бы оладушки на стол положили и съели.
Кузя: Ладно, в другой раз так и сделаю.
Воспитатель выносит куклу Кузю из-за ширмы.
Кузя: Здравствуйте, дети!
Дети: Здравствуй, Кузя!
Муз. рук-ль: Что же ты сегодня нам приготовил?

Кузя: Отгадаете загадки,

увидите отгадки…
То толстеет, то худеет,
На весь дом голосит.
Дети: Гармонь.
Кузя: В лесу тук-тук,
В избе ляп-ляп,
В руках дзинь-дзинь,
На полу топ-топ.
Дети: Балалайка.
Кузя показывает детям русские народные инструменты: гармонь, балалайку, ложки, свистульки.
Муз. рук-ль: Кто играет на инструментах?

Дети: Музыканты.
Муз. рук-ль: Когда музыканты играют вместе, что получается?

Дети: Оркестр.
Муз. рук-ль: Послушаем, как звучит «Русская плясовая» в исполнении оркестра русских народных инструментов.
Дети определяют характер музыки.
Муз. рук-ль: Кузя, теперь ребята тебе загадают загадку:

В лесу выросла,
Из лесу вынесли,
В руках плачет,
А кто слушает – скачет.
Кузя: Это зайчик, он в лесу скачет.
Дети: Это дудочка.
Кузя: Пойду её нарисую.
Муз. рук-ль: Дети, пока Кузя рисует, споём песенку про пастушка.
Дети поют русскую народную песню «Пастушок».
Кого пастушок пасёт?

Дети: Коров, овец, козочек.
Дети произносят потешку:

Привяжу я козлика

К белой берёзке.
Стой, мой козлик,
Стой, не бодайся!
Белая берёзка,
Стой, не качайся!
Дети поют русскую народную песню «Как у нас-то козёл» и играют на деревянных ложках.
Муз. рук-ль: Закройте глаза и угадайте, какой инструмент звучит
Дети: Балалайка.
Муз. рук-ль: Сидит Ванечка весной

Под зелёною сосной,
В балалаечку играет,
Ребятишек потешает.
Девочки поют песню «Балалайка», мальчики играют на балалайках.
Муз. рук-ль: Выше руки поднимайте,
Музыкантов в круг пускайте.
Я сыграю вам сейчас,
А вы все пускайтесь в пляс.
Дети пляшут парами под русскую народную мелодию «Полянка».
Муз. рук-ль: Ох, устали мы плясать,

Мы пойдём отдыхать.
Кузя: Дети, я нарисовал «Чудо-инструменты».
Муз. рук-ль: Посмотрите, какие красивые музыкальные инструменты! Только Кузя забыл нарисовать у балалайки – 

Дети: Струночки.
Муз. рук-ль: У гармошки - 
Дети: Кнопочки.
Муз. рук-ль: У дудочки – 

Дети: Дырочки.
Муз. рук-ль: Кузя, мы дорисуем твои рисунки и поставим их в музыкальный уголок.
Кузя: Тут и сказочки конец,
А кто слушал – молодец.

Дети свободно выходят из зала.
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